

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía-Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

JUÉVES 31.—San Amós profeta y Santa Petra.
VIERNES 1.—Los Dolores de Ntra. Señora, Santa María Egipcíaca y S. Venancio obispo y mártir.
—*Anima.*
SÁBADO 2.—S. Francisco de Paula, fundador.—*Anima*

CULTOS.

Juésves 31. — La Misa y el Oficio divino son de la feria V, con rito semidoble y color morado.
En la Catedral continúan los ejercicios espirituales que dá el Rdo. P. Alegret, de la Compañía de Jesús.

LOS INGRÉDULOS EN LA HORA DE LA MUERTE

Hoy, cuando se hace tanto alarde de incredulidad y nos encontramos con un enjambre de racionalistas que quieren representar el papel de *espíritus fuertes*; que la juventud incauta ve sin cesar las lucubraciones de apóstoles de diversas escuelas que la seducen con sus palabras de torcida significación, vamos á extractar el cuadro histórico de los hombres más ilustrados que ha tenido el filosofismo, por el cual podrán ver nuestros lectores el modo como quisieron morir después

de haber sido rematadamente anticlericales toda su vida, aparentando ser incrédulos hasta la hora postrera. Empecemos por el patriarca de todos ellos, *Voltaire*.

El temor de la muerte arrancó á Voltaire dos retractaciones, la una en 30 de Marzo de 1769, la otra en 2 del propio mes de 1778. Estando enfermo se confesó en 1724, en 1735, en 1750; y en 1778 declaró que se habia confesado con el abate Gauthier y que pedia perdón á Dios y á la Iglesia de los escándalos que hubiese dado. Pero en 30 de Mayo de 1778 Voltaire muere afligido, atormentado con la memoria de aquel Dios de quién él habia blasfemado; y entre los espasmos precursores de su condenación, lleno de furor, da el grito: *Dios y los hombres me han abandonado*; se muerde, rásgase los brazos y las manos, se arrastra y llega al extremo de comer sus propios excrementos. El médico que estaba allí presente, aunque protestante, aseguraba que *aquel espectáculo hubiera sido provechoso á todos los jóvenes que se hallaren en peligro de perder los principios de la religion; y que para ver todas las furias de Orestes no se necesitaba más sino presenciá-*

la muerte de Voltaire.

Condorcet se vanagloriaba de haber calmado á D' Alembert sus sustos en la hora de la muerte.

Diderot, no hallándose en la misma hora seguro por sus sentimientos filosóficos, valiéndose de un criado de su confianza hace llamar á un eclesiástico, y se entretiene con él mostrando las mejores disposiciones, que inutilizaron sus malos amigos.

Las conversiones de *Mr. Laharpe*, de *Marmontel*, y así de muchos otros, son muy conocidas, y esto cuando aún estaban en salud.

Mr. Charnois, célebre por sus escritos, al ver la paciencia, la resignación y la alegría de los sacerdotes católicos en la cárcel de la Abadía, y, por el contrario, al ver la rabia, los gritos y la desesperación de los filósofos en la misma cárcel, se conmueve, busca quien le instruya, se convierte, se confiesa y muere en el degüello como los demás.

La Mettrie, autor de un libro impio que llevaba por título *El hombre-máquina* y que fué echado á las llamas por orden de los magistrados de Holanda, después de haberse confesado, hallándose cercano á la muerte (1751), suplicaba á *Rossambert* que juntamente con él invocase á todos los santos y rezase las oraciones de los agonizantes.

Du Marsais, que murió en 1756, quiso recibir los Sacramentos, y tuvo una conversación edificante con el Sacerdote que se los administraba; de modo que *Voltaire*, escribiendo á D' Alembert, le decia: *Yo me duelo de los melindres de Du Marsais en la hora de la muerte.* El mismo *Voltaire* se manifiesta afligido porque *Deslandes* antes de morir habia ordenado que fuese echado á las llamas un libro que habia escrito.

Fontenel'e pidió y recibió los Sacramentos en 1757.

El célebre Marqués de *Argens* en su larga enfermedad empieza á desconfiar de sus pasados sentimientos, y después de haber tenido serias conferencias sobre religion, queda convencido, se arrepiente y se confiesa.

Buffón se confiesa con el P. Ignacio Bongault, capuchino, recibe los Sacramentos en presencia de muchas personas, y su muerte (1768) fué edificante.

Boulangier, autor de un libro que estaba lleno de blasfemias y de racionales los más absurdos contra la religion de Jesucristo, asegura en su última enfermedad (1759) que nunca habia tenido más que dudas, y que la sola pena que sentia era no poder reparar bastante el mal deseo de adquirirse fama.

De Prades, muerto en 1782, en su retractación, que fué en 9 de Abril de 1754, dice que no podia vivir tanto cuanto necesitaba para llorar su conducta pasada.

Bouguer, miembro de la Academia de Ciencias de Paris, tan conocido por su incredulidad, después de muchas conferencias razonadas, cumple cristianamente los años que le restan de vida y muere así en 1758 á los sesenta y tres años de su edad.

Montesquieu en su última enfermedad (1755) cumple con grande edificación todos los deberes de cristiano, y dice que en su corazón nunca fué incrédulo; pero que la vanidad de que los escritores contemporáneos le conocieran, le llevó á portarse en lo exterior como si realmente lo fuera.

Galiano, amigo de *Elvezio*, del Baron de *Holbach* y de toda aquella caterva de filósofos librepensadores de aquellos tiempos, despierta de su letargo

en las últimas semanas de su vida, y con gran dolor se confiesa con su párroco.

Es notable también la muerte penitente del célebre filósofo *Toussint*, que en el acto de comulgar de manos del Sacerdote católico hizo una arenga enérgica á su mujer y á sus hijos, y entre las muchas cosas que dijo, pidiendo perdón á Dios y á los hombres, confesó que toda la incredulidad de sus obras y acciones, de sus escritos y discursos familiares, había provenido de la vanidad, del respeto humano y de haber querido dar gusto á ciertas personas.

Marmontel empleó los últimos años de su vida en el retiro y en los ejercicios de virtud, terminándola con una muerte cristiana en 1799.

Malesherbes públicamente abjuró sus principios filosóficos, llorando el mal que había obrado favoreciendo la Revolución.

Mr. de Langlet, en la larga enfermedad que le llevó á la muerte en 1807, entra en sí, se convierte, se arrepiente, publica su arrepentimiento y pide perdón.

Mr. Larcher, muerto en 1812 de edad de ochenta años, antes de su muerte conoció los malos efectos de la Revolución y los frutos de aquella filosofía librepensadora. El día 5 de Mayo firmó una retractación (1792), en la cual confiesa que se había unido con algunos de los llamados filósofos, y que juntamente con ellos había resuelto destruir la religión cristiana en cuanto le había sido posible.

Mr. Mericier, famoso por un libro titulado *Cuadros de París*, publicado en 1782, se convirtió muchos años antes de su muerte edificante (1814,) y se entregó en brazos de la Religión.

Lo mismo hizo en 1813 *Soulavie*, autor de las memorias de *Richelieu*, *Ai-*

guillon y *Masillon*.

Igualmente hizo *Carlos Pallisol*, quien en los últimos años de su vida entró en su juicio, pidió los Sacramentos con expresiones edificantísimas, y murió en 1814 con sentimientos muy cristianos.

Podríamos aumentar el presente catálogo con otros muchos nombres. Pero no queremos molestar la paciencia de nuestros lectores, y así hemos preferido poner los nombres de los más notables librepensadores. Los mismos que hoy día alardean de anticlericales, no tienen otros maestros que los libros de estos autores que no han querido morir del modo que habían vivido.

CRÓNICA.

España.

En la madrugada del sábado último ocurrió en Tarragona un lamentable incidente, ocasionado por alguno de esos seres criminales y sin corazón que tanto abundan desgraciadamente en nuestra sociedad. Un cartucho de dinamita depositado al lado del contador de gas en una escalera de la casa donde se halla instalado un café, estalló produciendo una detonación que repercutió por todos los ámbitos de la ciudad. Por fortuna el paquete en que iba envuelta la materia explosiva hallóse suelto sin clase alguna de presión en el suelo, no produciendo por lo mismo la explosión las terribles consecuencias que eran de esperar, limitándose sólo á la rotura de los cristales y globos para gas que allí existían, al derrumbamiento de un trozo de pared y movilización de los ladrillos de la entrada. Como sucede casi siempre en tales casos, no pudieron ser habidos los autores de tan criminal atentado, á pesar de las muchas pesquisas verificadas por las autoridades de Tarragona.

—Dice el «Correo Catalan:»

De una carta que tenemos de Roma, copiamos los siguientes párrafos.

«Aunque sé que en España se hace menos caso que en esta y en otras naciones del título de Prelado de honor, creo no sería malo recordar á los españoles que Sardá es *Prelado romano* desde mucho tiempo, y que *lo ha ocultado por humildad*. Y como los franceses se glorian de *Monseñor* de Segur, nosotros nos gloriamos de *MONSEÑOR Sardá*, ó *ILMO. Y RMO. Sardá*. En efecto, en el libro oficial llamado *La Gerarchia Cattolica, la Cappella e la Famiglia Pontificie* impreso en la tipografía Vaticana y publicada para 1887 el día 5 de Enero último, se lee en la página 548, con el título de «*Camerieri d' onore di Sua Santità*», primera categoría, ó sea: «*CAMERIERI D' ONORE IN ABITO PAVONAZZO*» (Camareros de honor con uso de hábitos morados): «*MONSIGNOR SARDÁ Y SALVANY—FELICE*». Y prueba lo antiguo de su nombramiento el hecho de *preceder* el Dr. Sardá á 86 Prelados de la misma categoría. ¡Cuánta virtud y humildad la de nuestro Sardá!»

—Dice un diario que en la finca del «Mas Canals», del término de San Julian de Altura, situada á unos cuatro kilómetros al NO. de Sabadell, con ocasión de abrirse un pozo en una de las viñas de aquél, se encontró á la profundidad de ocho metros el esqueleto de un Esquido.

Roma.

Han tenido lugar en la Capilla Sixtina del Vaticano solemnes exequias en sufragio del alma de Su Santidad Pio IX, de s. m. Asistió en trono el Santo Padre, el cual dió la absolución al túmulo, celebrando la Misa de Requiem el Cardenal decano Emmo. Sacconi. Concurrieron á la fúnebre ceremonia todos los Emmos. señores Cardenales presentes en Roma, los embajadores y ministros acreditados cerca de la Santa Sede, gran número de nobles romanos, y

muchos personajes notables italianos y extranjeros. La función resultó imponentísima, como sucede con todas las que se celebran en la Capilla Sixtina.

Hoy se ha celebrado análoga ceremonia en la Basilica Lateranense, á la cual, á pesar de la crudeza del tiempo y de la distancia que separa dicho templo del centro de la ciudad, ha asistido gran concurso de pueblo.

Pasado mañana, jueves, se celebrará otro funeral por el alma del inmortal Pontífice en la Basilica de San Lorenzo *extra mœnia* donde se guardan en modesta tumba sus restos venerandos. En los días siguientes se celebrarán también funerales en distintos templos de Roma, por cuenta de varias Asociaciones católicas.

SECCION LOCAL.

Nos consta que el Circulo de obreros recientemente establecido en ésta, va tomando de cada día mayor incremento, merced al valioso apoyo de autorizadas personas y al aumento siempre progresivo de socios activos, que se apresuran á formar parte de esta nueva sociedad, cuyo perfecto desarrollo puede ser causa en tiempo no lejano de incalculables bienes para estos habitantes. No podemos menos de congratularnos al ver que Ciudadela ha sabido interpretar y cumplir fielmente al igual de otras muchísimas poblaciones de Europa, los deseos de Su Santidad, quién ha recomendado en diferentes ocasiones, *la organizacion de circulos de obreros* como obra santa y muy acomodada á las exigencias y necesidades de los tiempos presentes.

Contra esas reuniones y juntas de obreros católicos se agita, como no podía ménos de ser, con satánica fu-

ria el masonismo, quién vé en los indicados círculos uno de los medios más seguros y eficaces para instruir y moralizar á la juventud, y precaverla de los lazos y fementidos halagos de la secta masónica, á la cual desapercebida obedece como instrumentos ciegos gran parte de los católicos de hoy día, que se muestran indiferentes cuando nó adversos á muchas de las empresas instituidas con tan santo fin.

Varios actos de los santos ejercicios empezados poco há en esta ciudad, han debido suspenderse con motivo de haber marchado á Mahon por asuntos más perentorios el Rdo. P. Morlánés, no pudiendo por este motivo y por estar además muy atareado su compañero el Rdo. P. Alegret continuar por sí sólo aquellos actos piadosos, habiéndose por esta causa reducido éstos á un sermón que este último Padre predica cada noche en la Catedral. Fuera de desear aprovechase este vecindario, ocasion tan buena como ahora se le ofrece de escuchar la divina palabra, sobre todo estando yá al final de la Cuaresma.

Ayer noche los colegiales así internos como externos del Seminario, empezaron ejercicios espirituales bajo la direccion del Rdo. P. Alegret de la Compañía de Jesús.

En conclusion á los santos ejercicios espirituales que vienen practicándose todas las noches en la Catedral, en esta iglesia tendrá lugar en la mañana del viérnes y domingo próximos respectivamente el acto de la Comunion general.

De algun tiempo acá—dice la *Revista popular de conocimientos útiles*, que por cierto no es un periódico *neo*,—se ha desarrollado la odiosa explotacion de libros obscenos, unos con pretexto del naturalismo, otros con el de resolver problemas sociales, pero todos con grave daño de la moral pública y de las buenas costumbres. Hay escritores que no pudiendo llamar la atencion de otra manera, apelan á este inmundo extremo, medio único de procurarse recursos á costa de los sentimientos de honor, decencia y honradez que tanto menoscaban con sus producciones. Y bien sea por curiosidad, por inexperiencia de la juventud, por espíritu de contradiccion en leer lo que censuran personas doctas y de sano y recto juicio, ó por otras causas, lo cierto es, que tal clase de libelos, con títulos más ó ménos pornográficos y materia exenta de tendencias dignas y morales, y tan sólo amasando bajo formas libres y desnudas el inmundo cieno de la prostitucion, depravadas costumbres y odiosa licencia, cunde y se desarrolla en términos que ha llamado la atencion de la prensa, unánime en reprobar tan inmoral propaganda. Inspirados en el preferente propósito de difundir ideas sanas, enseñanza provechosa y amenidad instructiva, no sólo media un abismo entre nuestro camino y el de la corriente naturalista que desgraciadamente se ha iniciado en España, reflejo de la que en Francia prevalece, sino que con todas nuestras fuerzas reprobamos tal proceder, para el cual son eficaz remedio los consejos de los padres de familia á la juventud inexperta é incauta, así como también la repression de este negocio corruptor, y de la licencia del vicio, como yá lo ha hecho el tribunal de los Assises del Sena, que ha condenado á dos meses de cárcel y

dos mil francos de multa al autor de una novela de esta clase. La represión de esta inmoralidad indigna de las sociedades que se respetan á sí mismas, nada tiene que ver con los derechos políticos ni libertades individuales, y en todo Estado debe reprimirse y castigarse, evitando que la irreflexión de algunos individuos lastime los sentimientos de la generalidad. A este propósito se ha levantado en nuestro país el sentimiento nacional de que es eco la prensa, llamando al buen camino á los autores y editores que de él se han desviado.

—
El gozo en un pozo.—¡Cómo ha de ser! ya se sabe que en este mundo las alegrías son raras y breves. EL VIGÍA CATÓLICO que falleció *sin haber visto su entierro (!)*, según reza cierta hoja impresa (con admirable redacción, dicho sea de paso) en la tipografía de J. Roca, ha resucitado inesperadamente con iguales ó mayores bríos si cabe que ántes tenía. Esto nada tiene de particular, pero en cambio, si que lo tiene y mucho, la asombrosa penetración de los despechados perpetradores de la atenta y apreciable hoja. ¡Figúrense Vdes! ¡Se descuelgan los muy curiosos con el extraño deseo de saber si se ha enterrado *en el cementerio neutro*, á un prójimo católico que toda su vida ha obrado como á tal, muriendo *á la edad de cinco años, de muerte repentina y sin haber podido cumplir con sus obligaciones parroquiales!* ¡Medrados estamos! ¿Con qué todavía ignoran esos señores, lo que sabe todo cristiano medianamente instruido? Lucidos se quedan con sus dudas en cuestiones tan fáciles de resolver y cuya ignorancia habla muy alto en favor de *su ilustrado criterio.* ¡Ni que hubiesen descubierto la Osa mayor!

Con el título de *Los frailes y el cólera* publica un periódico sud-americano lo siguiente:

Primero fueron los corresponsales que tienen en Río IV los diarios liberales, de Roca y de Jourez los que hicieron notar y pagar un tributo de admiración á los religiosos franciscanos de Río IV por su heroica abnegación durante la epidemia.

Después el diario archi-liberal de Tucumán *La Razon* tejió un magnífico elogio de las congregaciones y órdenes religiosas de ambos sexos, allí existentes, por los inapreciables servicios caritativos prestados en momentos por demás angustiosos para aquel pueblo, haciendo resaltar que, como es natural, la caridad había acudido más pronta y eficazmente en auxilio de los dolientes, allí donde el catolicismo tiene echadas raíces más profundas.

Ahora es el órgano del gobernador de Mendoza, diario habitualmente atacado del fanatismo liberal, el que viene á hacer resaltar con elogios nada sospechosos, por cierto de parcialidad; la conducta admirable de los institutos de la Iglesia en momentos de difícil prueba.

—
 Un anciano médico de Lorca hombre de mucha experiencia y práctica, dice que los tapabocas han provocado más resfriados, catarros y bronquitis, que todas las otras causas juntas, y aconseja, que ni aún en el rigor del invierno se use esta prenda, que es infinitamente de más peligro que el que se quiera evitar con ella.

—
 Sumario del número de *La Restauración* correspondiente al 20 de Febrero de 1887.

I. Tipos de Carnaval, pág. 217 por Don Francisco de P. Querreda.—II. La Autoridad Apostólica, pág. 232 por Don Luis Felipe, *Obispo de Coria.*—III.

El Proprietario y el Cura, pág. 264 por Don Antonio Aparisi y Guijarro.—IV. La prensa carlista y el Circulo Carlista Aragonés. II. Otro comunicado de la Junta, pág. 266. Otro comunicado de Sangarren, 272. Dos cartitas más de Cavero y Vildósola, 276. por Don Justo Benigno.—V. Pensamientos político-sociales. La Iglesia y la Edad Media, pág. 281 por Don Augusto Nicolás.—VI. Anécdotas, pág. 283 por el Vizconde de ***.—VII. Revista de la quincena. El liberalismo es pecado, pág. 284. Discursos y aplausos, 285. La mano misteriosa, 287. ¡Tierra! 233 por Jeremias.

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

El emperador de Alemania, despues de una noche intranquila, ha pasado el dia en cama. Segun los médicos el estado del paciente no inspira cuidado.

Aumenta la agitacion en Bulgaria en favor de la restauracion del príncipe Alejandro de Battemberg.

Ha sido muy lucido el banquete dado en Palacio en honor del Nuncio de S. S. en esta Côte, Monseñor Rampolla.

Se asegura que se han insurreccionado varias plazas de Bulgaria, como Widin y Plewna, y otras de la Rumelia.

Témese que ocurra un conflicto en la frontera del Afghanistan.

Tambien se han hecho detenciones en Barcelona y Sevilla, donde se repartieron ayer algunas proclamas revolucionarias.

VARIEDADES

UN HOMBRE SIN REMOS.

Quien durante los últimos años haya

visitado el Museo de pinturas de Amberes recordará uno de los artistas más originales de que hay noticia. Un hombre sin brazos que copiaba hábilmente los principales cuadros de aquel rico Museo, obteniendo reproducciones de gran mérito y manejando con los piés pinceles y paleta.

En casi todas las épocas han existido hombres sin brazos lo bastante hábiles para suplir con los piés aquella deficiencia.

Entre las notabilidades de este género merece citarse un rico lord inglés que nació á principios de este siglo, y que se hizo célebre en su época por los prodigios que realizaba. No tenia brazos ni piernas, y sin embargo montaba á caballo, manejaba toda clase de armas con bastante precision, tocaba diferentes instrumentos, dibujaba, hacia delicadas esculturas, fumaba, jugaba á los naipes, etc. etcétera, con bastante más seguridad y destreza que muchos de los que tienen completo su organismo.

En 1581 se presentó en Lóndres un hombre desprovisto de brazos, y con los piés, no sólo atendia á todas sus necesidades y caprichos, sino que ejecutaba toda clase de juegos de manos compatibles con su estado, distinguiéndose por su pasmosa facilidad en el escamoteo.

Lhoma Schweglers no solamente fué pintor, sino tambien escultor. El sábio Broca examinó y observó á un hombre desprovisto de brazos, sin una pierna, y que con el pié de la derecha, apenas desarrollada, podia coser, disparar una pistola con certera punteria y hacer otros ejercicios análogos.

A todos esos y otros hombres que se hallaban en idéntica situacion ha superado con mucho el ruso Nicolás Wassiliewitsch Kobelkoff, que en la actualidad se presenta ante el público parisiense. Es natural de Troiak, poblacion de la provincia de Oremburgo; descende de padres bien conformados.

que tuvieron 13 hijos sin defecto físico alguno antes de nacer Nicolás en 1852, y no tiene brazos ni piernas.

El tronco que constituye ese ser humano no presenta ninguna deformidad; es vigoroso, de gran desarrollo muscular y de cuello corto. En el nacimiento de la pierna derecha aparece un muñon de 15 centímetros de longitud, y en el del izquierdo un rudimento de 20 ó 22 centímetros. Del hombro izquierdo sobresale un pequeño hueso redondeado, y del derecho otro envuelto por una masa muscular que avanza unos 20 centímetros, y con la cual ejecuta Kobelkoff en todas direcciones movimientos sorprendentes, aproximándole á la barba, á las mejillas ó al pecho para sujetar los objetos más variados.

Colocado ante una mesa en que se depositan previamente los objetos que ha de manejar ese hombre sorprendente, escribe con letra clara y bien formada su nombre, sujetando el portaplumas entre el muñon y la mejilla; traza dibujos con el lapicero ó el pincel; destapa una botella; echa agua en un vaso y bebe ésta, y se sirve para comer del tenedor y de la cuchara.

Lo que más sorprende es, nó su habilidad para sacar el reloj del bolsillo del chaleco, abrirle para mirar la hora y volverle á guardar, sino la agilidad para saltar, manteniéndose en posición vertical, de la silla al suelo, y subir nuevamente al asiento por un vigoroso esfuerzo muscular, y sobre todo la seguridad con que apunta y dispara una pistola, apagando con la bala una bujía. Colocado en un sillón de brazos y en posición en que no se observen las deficiencias, el sorprendente ruso parece un hombre de estatura regular y de complexión robusta.



ANUNCIOS.

EL LIBERALISMO ES PECADO, POR D. FÉLIX SARDÁ Y SALVANY, Pbro.

DIRECTOR DE LA REVISTA POPULAR.

Quinta edición (con el Decreto de la Sagrada Congregación del Índice), á 1 y medio rs. ejemplar en rústica, y 3 en tela.

PROPAGANDA CATÓLICA.

Van publicados cinco tomos, que contienen la mayor parte de los opúsculos publicados por el mismo autor. Está en prensa el tomo 6.º, que contendrá *El Liberalismo es pecado* y otros opúsculos.

Se vende cada tomo á 16 rs. en rústica, á 24 en tela con planchas doradas, y á 30 en tela y corte dorado.

Por cada diez de pago se dan dos gratis en rústica ó uno en tela.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, calle del Pino, 5, Barcelona.

También se hallan de venta en casa de los Sres. corresponsales de la *Librería y Tipografía católica*.

Quedaré abierto al público ciudadano desde el próximo sábado, un nuevo establecimiento de confitería y de pastelería, calle de las Verduras n.º 7. En él se hallarán también de venta licores de diferentes clases, cirios adornados con el mayor gusto y palmas bellamente aderezadas para ostentar los niños el domingo de Ramos.